

22. 06. 2023	Naš čas	Stran/Termin: 6
Naslov:	Kako pravilno ravnati z odpadki na pikniku?	Naklada: 5.400,00
Avtor:	Jasmina Škarja	Površina/Trajanje: 428,29
Rubrika/Oddaja:	GOSPODARSTVO	Žanr: POROČILO
Gesla:	SAUBERMACHER, NEVARNI ODPADKI, PUP SAUBERMACHER	



Kako pravilno ravnati z odpadki na pikniku?

Pridružite se trajnostni misiji in postanite odgovorni »piknikarji«, ki skrbijo za čim manj odpadkov in varovanje okolja – Z manj odpadki na pikniku bomo ohranjali naravo čisto, zdravo in lepo za nas ter za prihodnje generacije

Jasmina Škarja

Ste že kdaj organizirali piknik v naravi in se spraševali, kako ga izvesti na način, ki bo prijazen do okolja? Pikniki so odlična priložnost za druženje in sprostitve v naravi, vendar pogosto prinesejo tudi veliko odpadkov, ki obremenjujejo okolje. Da bi vam pomagali organizirati piknik s čim manj odpadki ter obenem prispevali k varovanju okolja, smo se pogovarjali z **Alenko Centrih Ocepek**, vodjo tehnološke priprave dela pri **PUP Saubermacher**, ki nam je postregla z nasveti in smernicami, kako organizirati piknik na okolju prijazen način, tako da bomo uživali v naravi brez škodljivih posledic za okolje.

Držimo se principa manj je več

Piknik v naravi je lahko priložnost za preživljanje časa z najdražjimi, sprostitve in uživanje na svežem zraku. Pogosto pa ga spremlja tudi uporaba embalaže za enkratno uporabo, plastičnih posod, pribora in drugih izdelkov, ki ustvarjajo ogromno odpad-

kov. To pa ni edina možnost, z nekaj preprostimi koraki in premišljenim načrtovanjem lahko organiziramo piknik s čim manj odpadki in prispevamo k ohranjanju čistega okolja.

»Najpomembnejše pri vsaki obliki druženja je, da že vnaprej predvidimo število gostov, da vemo, kaj jim bomo postregli, v kakšnih količinah in kaj ima kdo rad ali pa ne sme jesti zaradi alergije. Mogoče je tudi, če gre za dogodek na prostem, da s prijaznim povabilom povemo, da bi bili veseli, če gostje s sabo prinesejo pribor, kozarce, mogoče svoj krožnik. Pri tem ne vidim težave, saj smo se tudi na nakupovalne vrečke, ki jih nosim s seboj v trgovino, navadili.

Pri prehrani pa je pomembno to, da si vzamemo toliko,

kot bomo pojedli, da ni preveč ostankov, kolikor jih je, pa jih je treba primerno ločiti, sprazniti in stisniti, kolikor je največ mogoče. Pri ostankih hrane je treba biti pozoren na to, da kosti ne sodijo med biološke odpadke, temveč med mešane komunalne. Ostanki hrane, ki je rastlinskega izvora, gredo na kompostnik ali v rjav zabojnik in potem v predelavo v kompostiranje,« pojasni Centrih Ocepko, ki se ji zdi pomembno, da že na začetku upoštevamo in se držimo principa manj je več, še posebej v poletnem času, ko zaradi vročine jemo manj in lahko hrana tudi ostaja.

Odpadno olje lahko povzroči resno škodo okolju

Tudi odpadno olje je treba ustrezno odstraniti, saj lahko povzroči resno škodo okolju, če ga zlijemo v umivalnik ali pustimo, da se razlije po tleh. Pomembno je, da se zavedamo škodljivih učinkov odmetavanja odpadnega olja in da sprejmemo odgovorno ravnanje z njim.

»Gostinci imajo možnost od-



dajanja pomij in odpadnega jedilnega olja, kar pridejo sodelavci našega podjetja iskat v Šaleški in Zgornji Savinjski dolini, kjer lahko oddamo olje v zabojnike brezplačno. Pomembno je, da vnaprej pomislimo in se tudi primerno pripravimo.« Običajno so za odpadno olje zbirna mesta za nevarne odpadke. Na teh mestih lahko odpadno olje varno oddate v primernih posodah. Poskrbite, da bo olje shranjeno v nepredušno zaprtih po-

sodah, da preprečite izlitje. »Olje se predela v biodizel, kar je prikaz krožnega gospodarstva, ko odpadek ni samo odpadek.«

Je mogoče pripraviti dogodek brez odpadkov?

»Čisto brez odpadkov gotovo ne, tega se moramo zavedati, na kar moramo biti tudi pripravljeni. Pomembno je, kako se dogovorimo z dobavitelji, v kakšnih količinah nabavljamo in se zavedamo, kakšen odpadek bo nastajal. Na pikniku poskrbimo za različne barve vrečk za različne vrste odpadkov in goste na začetku prijazno poučimo, da si pač želimo dogodek s čim manj odpadka.«

Pomembno je, da z odpadki ravnamo pravilno. Postavimo ločene zabojnike za recikliranje papirja, plastike in stekla ter za biološke odpadke. Če na vašem pikniku nastanejo odpadki, kot so aluminijaste folije, embalaža od pijač ali drugi materiali, ki jih ni mogoče reciklirati, jih odložite v smetnjak za mešane odpadke.